

把陈同海免死的立功表现拿出来晒晒

【中国观察之李季平专栏】

据《新华网》7月15日报道:中石化原总经理陈同海受贿案当天一审宣判,陈同海因受贿近2亿元被判死刑缓期执行。1999年到2007年6月,陈同海利用职务之便,收受他人贿赂1.9573亿元,案发后,陈同海退缴了全部赃款,论罪应判死刑,因其认罪悔罪并检举他人犯罪线索,故改判死缓。

又一起巨贪免死的案例。这一案例刷新了贪官受贿的数据,一跃到了近2亿元的顶峰。仅从案值来看,成克杰受贿4109万元,胡长清受贿544万元,王怀忠受贿517.1万元,郑筱萸受贿649万元,这些远比陈同海受贿数额少数倍数十倍的贪官们,一个个都被判处死刑立即执行。同样是受贿,执行的是同

一部刑法,差距咋就这么大呢?

受贿近2亿元的陈同海为什么能够免死?公开的报道中给出了两条理由:一是退还了全部赃款;二是提供他人犯罪线索,有立功表现。虽然有关部门随后又公布了解释说明,但仍难服众,因为解释说明中仅公布了适用于立功表现的法律条款,并没有公布陈同海“立功表现”的具体细节。

比如,法庭认定陈同海近两亿元受贿款已全部退还,有关部门应当通过媒体公布其如此巨款是如何退还的?陈同海受贿近两亿元的时间是1999年到2007年6月,时间跨度长达近9年,而案发后到宣判仅有1年多时间,其近两亿元的赃款是如何全部筹集到并退还的?其现金、股票、实物各占多少?有无虚拟的成分?即使是全部退

还了,那么,一个受贿2亿元的案件与一个受贿数百万元的案件比较,同样是全部退还赃款,在量刑上该有什么样的区别?不会是受贿数额越大,量刑越宽松吧?

再有,陈同海检举他人犯罪的立功表现,更应向社会公布具体细节。很明显,法院既然认定陈同海检举他人的犯罪行为属“立功表现”,就说明其检举行为是真实的,而真实的检举行为又有什么理由不向社会公开呢?

近几年来,贪污受贿的数额不断爆出新的纪录,但另一方面,贪官免死却几乎成为一个“潮流”,民众对此非常迷惑:他们怀疑即使上了审判台,贪官们的“余威”是否还在发挥作用?因此,对那些在社会影响比较大的案件,有关部门对

适用于“立功表现”而减刑的情况,应当予以解释,以减少或消除公众的疑惑。

法治的社会,是信息公开、透明的社会,完整的法律体系本身就是公正、客观、公平的象征。所以,公布贪官“立功”表现细节,是法律正义、自信的表现,也是对舆论及犯罪嫌疑人本人及家属的负责和尊重。建议有关部门制定和出台这方面的制度规范,使人们尽可能全面地了解社会生活中重大案件的相关情况。如果某些案件的“立功表现”确实不宜向社会公布,也应当明确规定范围并告知公众。如果贪官免死的细节仅仅为案件审理部门所知,其对社会形成的负面影响确实太大了。

(作者供职于《中国改革》杂志社)

“清华富豪导师”身后的精神废墟

■热点纵论

湖北29岁市长周森锋不久前被指涉嫌论文抄袭,曾引发舆论强烈关注。现在又有最新消息称,周森锋在清华的研究生导师刘洪玉教授是个年赚千万的“富豪导师”,有分析指出“导师刘洪玉只顾赚钱和外出讲课,根本没有时间也没有能力指导学生撰写论文”。(7月15日《广州日报》)

这个清华的“富豪导师”到底有多富呢?报道中说,传言此人仅仅作为搜房网的隐形股东,利用为网站炮制各种毫无学术水准的排行榜,然后向拿奖的房地产开发商索取赞助费和证书费,这几年就捞了5000万。

如果传言属实,那刘洪玉教

授真是混得风生水起了——穿梭于学界与商界之间,一边拥有导师学者的崇高名望,一边是年入千万的成功富商,真是名利皆不误。我不知道,这样的“富豪导师”会被学界视为是一种耻辱,还是为一些导师奉为追求的标杆。但可以肯定的是,这样的“富豪导师”直接昭示着,当前高校学术精神品格与学界道德人格已经处于坍塌状态。

能够挖出这个“富豪导师”,无疑得感谢周森锋,这大抵也算是一种“拔出萝卜带出泥”。由此也不难想象,在学界也必然隐藏着更多的“富豪导师”。这样热衷于捞钱的导师们,又怎么可能守着书斋,潜心于学术研究呢?他们又怎么可能在指导和培养学生时尽职尽责呢?这样极度趋

利化的导师又怎么可能真正肩负起传承学术文化的重任呢?

“中国的有些学者不是缺乏智慧,而是没有良心”,这是已故经济学家杨小凯曾说过的话。现在有些专家学者并不是在搞学术研究,而是成为某些利益集团的工具。极度趋利化已使他们离心离德,让他们不惜制造种种不负责任的“专家观点”,使自己成为被商业利益豢养的传声筒。比如“富豪导师”制造的那些毫无学术水准的排行榜,这种行为,意味着这些专家学者连赖以安身立命的最起码的道德底线都失守了,自然也就不可能背负起社会赋予他们的公共责任了。

这实在是当下中国学界的真正悲哀。在商业化浪潮中,连

清华这样的名校也会出现如此疯狂的“富豪导师”,也就不难想象当前很多高校是如何泥沙俱下了。对于“富豪导师”这一学界极度趋利化的丑陋标本,清华大学是安之若素呢还是会借此来一次整饬?我知道,清华是有所仰仗的,他们在行政级别与教育资源上已经占足了便宜,这让他们拥有了垄断寡头那样的地位,很可能只管自己捞得盆满钵溢,哪管他人洪水滔滔。当然,从某种意义上说,这并不是清华一家的任性与傲慢,而是中国学界行政化、商业化的一种表征。如果没有一次彻底的刮骨疗毒,中国学界在学术精神与操守方面就会彻底坍塌,最后只能让无数人在精神的废墟上唏嘘慨叹。

(单士兵)

对捂盘开发商不查处就是纵容

■热点纵论

记者日前从北京市住建委获悉,15家捂盘惜售的开发商被住建委约谈告诫,并要求在七日内完成整改。同时,北京市住建委公布了举报电话和网址,供公众举报监督。(7月15日《京华时报》)另据报道,记者调查了北京最近开盘的10个楼盘,八成项目疑为违规,其中有的楼盘获证一年多才开盘,有的开盘项目甚至公开表示“只开偶数楼层”。

开发商捂盘惜售就两个原因:楼市高温与监管缺位。楼市高温,开发商就没有销售和资金压力,就可以通过捂盘来实现更高的暴利。统计显示,今年前半年,全国商品房销售面积34109万平方米,同比增长31.7%;商品房销售额15800亿元,同比增长53.0%。显然,不少开发商预期下半年楼市还是牛市,开发商捂盘是因为牛市预期与暴利幻想。

据相关报道,为了庆祝今年上半年的骄人业绩,不少开发商近期大摆庆功宴,奖金论袋子装,明星照最红的请。这是开发商兴奋、暴富的写照。其实,在开发商大摆庆功宴的时候,不排除某些政府部门也在庆祝上半年的收成。我以为,有关部门在盘算上半年土地财政收入的同时,不妨反思反思楼市高温、房价疯涨的负效应。

显而易见,上半年楼市急速升温并不是什么好事,一方面影响经济复苏。当楼市集聚了大量资金后,自然而然影响到了实体经济的恢复。另一方面增加民众负担。甚至,楼市泡沫积累到一定程度会影响国家

经济安全,政府宏观调控的压力无疑更大。因此,治理开发商捂盘惜售的根本办法是改变楼市调控思路,把目前稳定房价的政策思路改为适当抑制房价,为楼市降降温。当开发商有了销售压力时,自然而然没有捂盘惜售的动力。

除了楼市高温,开发商捂盘惜售的另一个重要原因是,政府监管缺位,对开发商违规视而不见。比如说北京,早在2006年就出台法规,规定开发商自领取预售许可证之日起3天内必须开盘,并按整栋对外销售。从报道来看,有的楼盘获证一年多才开盘,明显是违规。试问,开发商获证一年多才开盘,这一年中为何不见有关部门来查处?从某种角度而言,对捂盘开发商不查处就是纵容。

现在,北京15家开发商因捂盘惜售被有关部门约谈告诫,这意味着政府不再容忍开发商捂盘。但告诫所能起到的作用微乎其微。报道称,被告诫的开发商必须对投诉问题进行解释说明,同时明确整改办法,在七日内完成整改。显然,开发商不会承认自己捂盘,或者有种种冠冕堂皇的理由来自为自己辩解,比如,把捂盘惜售说成是市场行为、销售策略等。更重要的是,政府告诫捂盘开发商,很可能使开发商捂盘惜售的手段进一步升级。比如晚领预售许可证,提高开盘售价、转售为租等等。所以说,政府要想打击捂盘惜售,首先要划清市场行为与违规行为之间的界线,不给违规开发商辩解的机会;甚至是严惩违规开发商,一旦发现捂盘惜售,不用告诫,直接查处就行。

(冯海宁)

投稿电邮:wfwcbxyh@vip.sohu.net
电话:025-84783646

○好设计找锦华 EXCELLENT DESIGN OF JADEITE [找锦华,装放心的家]
BELIEVE JADEITE, GET ASSURED SERVICE

JADEITE DECORATION ENGINEERING Elite & elite
believe jadeite, get assured service. EXCELLENT DESIGN OF JADEITE
FUNCTIONAL DESIGN Practical design brings the functional beauty.
Room, structure, technique, material, line, colour are all lively through designing.
IMPRESSIONS A team organized by excellent individuals

锦华装饰放心家装签单会

时间:7月19日9:00-17:00

地点:金丝利喜来登酒店5楼江海缘厅

- 手绘效果图第一次集中展示,全国优秀设计师面对面交流;
让您的装修更时尚;
- 水电一口价,不加一分钱,锦华装饰“阳光工程”全面启动,
让您的装修更透明;
- 90平米、180平米、270平米,三种主力户型第一次全面解析,
更有针对性,让您的家装更科学;
- 水电、瓦工、木工、油漆,四阶段样板房全面开放,
让您的家装更有借鉴性;
- 所有签约客户,自动享受锦华研发中心和《堂杰支招》双重设计指导,
让您的家装更放心。

咨询热线:96011



锦华装饰
JADEITE
DECORATION
ENGINEERING

堂杰工作室:汉中路180号星汉大厦24楼 电话:86553195/86553196
城东营业部:中山东路311-1号东宫大厦1楼 电话:84817760/84817720
城西营业部:江东中路38号典雅居门面房 电话:86472151/86472190
光华门营业部:光华路2号黄埔公寓十栋105号电话:8464765/84646795
大厂营业部:浦口区大厂园西路4号(园东广场)电话:58371298/58371299
马鞍山营业部:润南路15号汇翠名邸29楼 电话:0555-7119808/7119809

更多精品赏析请登陆 www.js-jinhua.com
 城北营业部:红山路高家村42号01栋 电话:85519956/85513369
 新街口营业部:新街口国贸中心16楼 电话:84714670/84714672
 莺湖营业部:江苏商厦1088室 电话:83311217/83232745
 江宁营业部:招商街晨曦新寓7号楼 电话:52167433/52167386
 江北营业部:金普装饰城一楼A区148号 电话:85051151/85051152
 高淳营业部:南漪湖凯金世家门面房1-1号 电话:57305021/57305020